

Etikai-Fegyelmi Bizottság tájékoztatója
2022. év

Etikai-fegyelmi Bizottsághoz az elmúlt évben panasz nem érkezett, áthúzódó ügyünk sem volt.

Továbbra is probléma a tervezői/ szakértői engedélyek nélküli tervezés.

Hiába van jogszabály, teljes mértékben ezt nem veszik figyelembe.

Az EFB most már több éve szorgalmazza, hogy ez ügyben legyen határozott intézkedés. Írtunk az alábbi levél szerint. A levélre a válasz a levél végén olvasható.

Pohl Ákos

elnök

Magyar Mérnöki Kamara

Etika-fegyelmi Bizottság

A Fejér Megyei Mérnöki Kamara Etikai-fegyelmi Bizottsága nevében kérem, hogy az MMK Etikai-fegyelmi Bizottsága a területi EFB-eket is bevonva tárgyalja meg az alábbi, a gyakorlatban felmerült problémával kapcsolatos kérésünket:

A kamarai jogosultságokat érintő szakterületeken az engedélyezési dokumentációk elkészítéséhez minden esetben legyen kötelező a MMK szakértői és tervezői jogosultsággal rendelkező mérnökök alkalmazása és azt a „befogadók/elbírálók” ellenőrizték is.

Konkrét panasz kapcsán került ismételt bizottságunkhoz tervezői jogosultság nélküli tervezés – műszaki jogosultsággal (MV, ME) - ügye. Sajnos a területileg illetékes EFB nem tud az ügyben eljárni, mivel a MMK Etikai - fegyelmi Szabályzata erre nem ad lehetőséget. Nem érvényesíthető az a kitétel sem, hogy a kamarai tagsággal nem rendelkező, de hivatalos névjegyzékben szereplő szakmagyakorló személy magára nézve kötelezően elismerje az Etikai-fegyelmi Szabályzat rendelkezéseit.

Megfontolásra ajánljuk az Etikai-fegyelmi eljárásrend 1.2.2. pontjának felülvizsgálatát, mert a gyakorlatban nem alkalmazható.

Az építésüggyel foglalkozó jogszabályok, az építési engedélyezési eljárások alá nem tartozó engedélyezési eljárások konkrétan nem írják elő, hogy e tervezési munkákhoz egyértelműen szükséges MMK jogosultsággal rendelkező tervező, szakértő bevonása.

Nem szeretnénk jelen felvetésünkkel kapcsolatban sem hatóságokat, sem szolgáltatókat nevesíteni. Véleményünk szerint a jogalkotó(k) felé az MMK jelzése, javaslata mindenképpen eredményes lehet. Szükséges lehet a közvélemény tájékoztatása is, mivel a tervezést megrendelő állampolgárnak általában nincs tudomása a szakmagyakorlás feltételeiről.

Közös érdekünk a szakértői jogosultsággal rendelkező mérnökök védelme, továbbá a tervezésekkel, szakértésekkel kapcsolatos jogosultságok kikényszerítése.

Nem nagyon lehet mit kezdeni a konkrétumok nélkül, ezért javaslom átgondolni és megnevezni az érintetteket.

A felvetett észrevételünk, javaslatunk kidolgozásában készséggel részt vállalunk.

Székesfehérvár, 2023. február 28.

A levélre a válasz:

„a 312/2012. (XI.8) Korm.rendelet az Építésügyi Hatóságra ill. az Építésfelügyeletre teszi ezt a feladatot - akik hivatalból értesítik is a kamarát. Emellett kamarai feladat (is) az építéssel kapcsolatos ellenőrzés - ahol a terveken feltüntetett jogosultságok ellenőrzése is lehetséges. Eljárni az építési hatóság tud, ha nem kamarai tag. Elvileg pár éve lehetővé vált a feltöltött tervekhez való kamarai hozzáférés is.”

Véleményünk szerint saját magunknak kell valamiképpen a jogszabályoknak érvényt szerezni.

Székesfehérvár, 2023. 04. 14.



Kaleta Jánosné
elnök